
CÂMARA MUNICIPAL DE 

BUENOS AIRES 

ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 111° PERÍODO 
LEGISLATIVODA CÂMARA MUNICIPAL DE BUENOS AIRES­
PE- EXERCÍCIO 2023 - LEGISLATURA 2021-2024 -Realizada 
em 03 de agosto de 2023. 

Presidência; Luiz Carlos Orácio da Silva 
1 ª Secretária: Arlindo Pessoa de Albuquerque Neto 
2ª Secretária: Maria Josiane de Souza Bezerra 

Às 16:00h., do dia 03(três) do mês de agosto do ano de dois mil e 
vinte e três(2023), na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Buenos Aires­
PE, nesta cidade, foi realizada a a 1ª Sessão Ordinária do Iliº Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Buenos Aires-PE, Exercício 2023 -
Legislatura 2021-2024 .. Na Presidência o Vereador LUIZ CARLOS ORÁCIO DA 
SILVAe estavam presentes, ainda, na sessão os seguintes Vereadores: Arlindo 
Pessoa de Albuquerque Neto, Cleyberson Tiago Souza da Silva, Gyan Karlos 
Cavalcante da Cunha, MariaLadiane de Lima da Silva, Maria Josiane de Souza 
Bezerra e Romildo Almeida Virgínio de Souza. Ausentes os Vereadores~ 
Flávio José Barbosa de Melo e Fernando Emiliano de Farias. Na assessoria 
jurídica o Dr. Altair Marcolino da Silva, OAB/PE Nº 51.537. Havendo número 
legal o Senhor Presidente em nome de Deus dá por aberta a Sessão. O 
EXPEDIENTE DO DIA constou de Leitura do PROJETO DELEI Nº 10/2023, de 
autoria do Prefeito Municipal, dispondo sobre a Lei de Diretrizes Orçamentária 
para a LOA DE 2024; PROJETO DE LEI Nº 11/2023, de autoria do Prefeito 
Municipal, dispondo sobre alteração no Inciso 1, do §2°, da Lei Municipal nº 
753/2023, de 27/06/2023; PROJETO DE LEI Nº 03/2023 (Legislativo), de autoria 
da Mesa Diretora, dispondo sobre a concessão de diárias por viagens a serviço, 
participação em cursos ou eventos de capacitação profissional aos servidores e 
Agentes Políticos do Poder Legislativo; REQUERIMENTOS Nº 40 e 41/2023. Em 
seguida dá-se início ao PEQUENO EXPEDIENTE: Na tribuna a Vereadora MARIA 
LADJANE DE LIMA DA SILVA registra seus parabéns a gestão e a todos os 
envolvidos no evento, e disse ao prefeito que foi o maior evento já realizado em 
nosso município e acimadetudo orgulho de iniciar umafesta e terminar sem 
violência e parabeniza a polícia civil e militar pelo trabalho na atuação da 
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segurança e a todos pelo trabalho realizado. Agradecer em nome do esporte e de 
nossa juventude, onde tinha sido cobra o campo de futebol e hoje j a gente ver 
iniciando a reconstrução do nosso estádio de futebol e isso é um orgulho e sua 
felicidade se concretiza para se ver fluindo tantas pessoas participarem e esporte 
é saúde, é vida para a nossa população e parabeniza pela reposição da caixa de 
agua de lagoa do outeiro. Ressalta a reclamação do povo e parabeniza a gestão 
por estar resolvendo o problema da comunidade de lagoa do outeiro, assim como 
a iluminação, já fizemos várias reclamações nesta Casa e por esses dias foram 
trocadas as iluminarias, tanto da entrada do nosso município, no trevo, como a de 
nossa cidade e a gestão nossos votos de aplausos. Em seguida o Vereador dá-se 
início à ORDEM DO DIA: Com a palavra o Vereador ARLINDO PESSOA DE 
ALBUQUERQUE NETO solicita a subscrição do PROJETO DE LEI Nº 11/2023, de 
autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal, pois ficou acertado entre os 
vereadores que tudo que se diz respeito ao precatório dos professores, seria dado 
urgente, e na lei anterior ficou estabelecido um prazo de 1 O dias, e o projeto prevê 
o prazo mínimo de 30 dias de efetivo exercício, e objetivando o encaminhamento 
de imediato ao prefeito que é do interesse dos vereadores é que haja agilidade na 
repartição dos valores. Ressalta a urgência da matéria que prevê o rateio do 
precatório do Fundeb e as indagações dos professores sobre a questão do 
pagamento dos precatórios. Com a palavra a Vereadora MARIA LADJANE DE 
LIMA DA SILVA evidencia concordar plenamente com o pedido de subscrição, 
pois temos urgência na aprovação , atendendo o apelo dos professores que nos 
procura e querem saber quando será o pagamento e evidencia a conversa que 
teve com o secretário de administração e foi esclarecido as razões do projeto de 
lei, e ficaria inviável calcular de quem trabalhou apenas 1 O dias, e a lei estipula o 
direito a 30 dias, e se fosse para a comissão iria passar mais tempo e quando 
agilizamos é para garantir o avanço do processo. Em seguida o Sr. Presidente 
coloca em votação o pedido de subscrição formulada pelo Vereador ARLINDO 
PESSOA DE ALBUQUERQUE NETO ao PROJETO DE LEI Nº 11/2023, 
encaminhado em caráter de urgência, evitando o parecer das comissões 
permanentes e aprovando a urgência da matéria. Em votação é a solicitação 
aprovada de modo unânime. Em seguida o Sr. Presidente coloca em discussão e 
votação única o PROJETO DE LEI Nº 11/2023, de autoria do Prefeito Municipal, 
dispondo sobre alteração no Inciso 1, do §2°, da Lei Municipal nº 753/2023, de 
27/06/2023. Que é aprovado de modo unânime. Em seguida o Senhor Presente 
coloca em discussão e votação a Redação Final do PROJETO DE LEI Nº 11/2023, 
de autoria do Prefeito Municipal, dispondo sobre alteração no Inciso 1, do §2º, da 
Lei Municipal nº 753/2023, de 27/06/2023. Que é aprovada de modo inânime. Em 
seguida o Sr. Presidente encaminha para PARECER da Comissão de Finanças e 
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Orçamento o PROJETO DELEI Nº 10/2023, de autoria do Prefeito Municipal, 
dispondo sobre a Lei de Diretrizes Orçamentária para a LOA DE 2024. Em seguida 
o Senhor Presidente coloca em 1 ª discussão e votação o PROJETO DE LEI Nº 
03/2023 (Legislativo), de autoria da Mesa Diretora, dispondo sobre a concessão 
de diárias por viagens a serviço, participação em cursos ou eventos de 
capacitação profissional aos servidores e Agentes Políticos do Poder Legislativo. 
Que após debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida o Senhor 
Presidente coloca em discussão e votação o REQUERIMENTO Nº 40/2023,de 
autoria do Vereador Romildo Almeida Virgínio de Souza.solicitando que seja 
encaminhado ofício ao Diretor Regional do DER-DEPARTAMENTO DE ESTRDA 
DE RODAGEM DE PERNAMBUCO, Dr. Fernando Falcão, no sentido das 
providencias cabíveis para a imediata sinalização horizontal e vertical da Rodovia 
PE-59, que liga o município de Buenos Aires à BR-408, bem ainda, proceder com 
a capinação das margens e encostamento da aludida rodovia. Que após 
justificativa oral do autor da proposição e das palavras de apoio dos Vereadores: 
Maria Ladjane de Lima da Silva, Arlindo Pessoa de Albuquerque Neto e 
GyanKarlos Cavalcante da Cunha que sugeriu a designação de uma comissão 
representativa da Câmara Municipal, se necessário e se colocando a disposição, é 
a proposição aprovado de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente 
coloca em discussão e votação única o REQUERIMENTO Nº 41/2023, de autoria 
do Vereador ARLINDO PESSOA DE ALBUQUERQUE NETO, registrando votos 
de aplausos, elogios e agradecimentos ao Prefeito do Município, Sr. JOSÉ FÁBIO 
DA SILVA, em reconhecimento as gestões executivas para a grandiosidade e 
promoção dos eventos culturais do nosso município, especialmente pela 
organização e realização das festas juninas da cidade e das comunidades rurais e, 
ainda, pela grandiosidade do evento Revivendo o São João, que marcou o 
calendário de eventos do município e da região mata norte do estado. Em 
justificativa que chamou a atenção da mata norte e do estado, e o prefeito ficou 
admirado pela dimensão que se tornou a festividade, o Pablo se apresentou em 
Paudalho e chamou muito atenção e não foi muito diferente em nossa cidade e a 
população de Buenos Aires todinha estava vendo o show, foi grandioso, foi o 
marco do nosso município na mata norte onde chamou muito atenção e graças a 
Deus não teve nenhum empurrão, foi uma festa na benção de Deus. Foi uma 
festa grandiosa e o Prefeito antes de fazer estava receoso, mas foi um sucesso e 
nada mais justo do que deixar os parabéns ao prefeito peladimensão, organização, 
não apenas ele, mas a equipe, o varredor de rua. Ressalta o show de Alcimar 
Monteiro e tudo, e parabeniza o Prefeito pelo São João, todas as festa e essa 
casa legislativa aplaude pelo enriquecimento do comercio, os ambulantes que 
venderam bebidas e comidas, e isso foi muito bom o aquecimento da economia de 
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nossa cidade, e deixa seu registro de votos de aplausos ao prefeito pelas 

grandiosas festas que vem sendo realizada em nosso município e Buenos Aires 

vem sendo palco em nossa cidade. Parabeniza pela estrada de Lagoa do Outeiro, 

pela caixa de agua de Lagoa do Outeiro que está sendo instaladas, e será ainda 

implantada mais três, além do poço que será perfurado. Pela estrada de Mundo 

Novo, Vera Cruz e fechando com o Bofe, depois vem para Água Branca e 

parabeniza por tudo, temos a unidade mista que no final de agosto o Prefeito 

garante que entrega, temos pré-agendamento da escola de lagoa do outeiro, está 

saindo as escolas e a reforma e é uma coisa grandiosa que esta acontecendo. 

Teremos uma escola de referência enfrente a câmara municipal, já estão fazendo 

a topografia, a parte de urgência e emergência e internamento da maternidade, o 

loteamento Santa Ana que tanto foi pedido, e Fabinho tirou tudo da cabeça e 

como prometeu que até o fim do seu mandato deixa tudo calçada. E no começo 

de setembro vai começar o loteamento nova Buenos Aires, e o prefeito está de 

parabéns e só agradecer e a câmara estar aqui pra levantar o apoio, agora pouco 

aprovamos a lei do empréstimos para beneficiar ainda mais o povo de lagoa do 

outeiro e parabeniza o prefeito por tudo que vem fazendo no nosso município. Na 

tribuna a Vereadora MARIA LADJANE DE LIMA DA SILVA parabeniza o autor da 

matéria e na hora de cobrar se cobra, mas na hora de parabenizar, parabenizar, e 

registra que o tribunal já aprovou as contas de 2021, e logo estaremos 

deliberando, e quando se ver isso se vê que as coisas esta caminhando bem. 

Ressalta o encaminhamento das obras, e o projeto sobre o financiamento 

aprovado para o asfalto de Lagoa do Outeiro e hoje chegou na prefeitura e Léo 

estava irradiante que o tribunal de contas deu aval para a prefeitura fazer o 

empréstimo alegando que as contas estão em dia e que o percentual do 

endividamento do município está dentro do limite, e ressalta que pode dizer pois 

ele mostrou odocumento no computador do tribunal de contas, e fica feliz pois se 

um órgão fiscalizador dá o aval é gratificante e torce para que se consiga o 

empréstimos para beneficiar todos que por ali precisam passar. Em votação é a 

matéria aprovada de modo unânime. Nada mais havendo acrescentar, ato 

continuo, o Senhor Presidente dápor encerrada a sessão!. Eu, Altair Marcelino da 

Silva, Assessor Jurídico, OAB/PE 51.537, lavrei e digitei a presente Ata, que vai 

assinada por mim J:ela M~ etora. n ,-.o __ . 

~~ ~d e. ,~ residente). 
,~=~oi[ , .M~ ice-Presidente). 

Jl\DMCb ?CM1odl~.~wt-{ Secretário) 
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